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Αυστηρό μήνυμα Αθήνας σε Άγκυρα: 
Απορρίπτουμε τα ανυπόστατα και έωλα τουρκικά 
επιχειρήματα
/ Επικαιρότητα

Η Ελλάδα δεν προκαλεί και δεν απειλεί κανέναν, υπερασπίζεται 
την κυριαρχία της και τα κυριαρχικά της δικαιώματα που 
απορρέουν από το Διεθνές Δίκαιο, το Διεθνές Δίκαιο της 
Θάλασσας και τις διεθνείς συνθήκες. Αυτά τονίζουν 
διπλωματικές πηγές απαντώντας στις εμπρηστικές δηλώσεις 
του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

«Απορρίπτουμε στο σύνολο τους τα ανυπόστατα και έωλα τουρκικά επιχειρήματα 
όπως το έχουμε κάνει και μέσω των επιστολών μας στον Γενικό Γραμματέα του 
ΟΗΕ» διαμηνύουν.
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Επίσης, υπογραμμίζουν ότι «στον παραλογισμό έχουμε απαντήσει επανειλημμένως 
με ψυχραιμία και με νομικά τεκμηριωμένα επιχειρήματα» και διαμηνύουν πως η 
Άγκυρα οφείλει να συνειδητοποιήσει πως το «ανερχόμενο προφίλ» της σε 
παγκόσμιο και περιφερειακό επίπεδο δεν έχει θετικό πρόσημο. «Είναι το 
“ανερχόμενο προφίλ” μιας χώρας που ακολουθεί και εφαρμόζει αναθεωρητική 
πολιτική, απειλεί με πόλεμο , αμφισβητεί κάθε κανόνα διεθνούς δικαίου, εκβιάζει 
και δημιουργεί ρήγματα σε συμμαχίες που ανήκει, σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη στιγμή 
για την παγκόσμια ειρήνη».

Σε συνέντευξή του στο κρατικό τηλεοπτικό δίκτυο TRT, ο Τούρκος Πρόεδρος 
επιτέθηκε στην Ελλάδα και υποστήριξε ότι εκείνη προκαλεί και παραβιάζει τον 
εναέριο χώρο της Τουρκίας, αλλά και τους ψαράδες.

«Η πρόσφατη στάση της Ελλάδας απέναντι στην Τουρκία είναι ενάντια στο πνεύμα 
των σχέσεων καλής γειτονίας, της Συμμαχίας (ΝΑΤΟ)», δήλωσε o Ερντογάν.

«Η Τουρκία δεν θα μείνει με σταυρωμένα τα χέρια ενώ η Ελλάδα λαμβάνει μέτρα 
που απειλούν την ασφάλειά της, θα απαντήσουμε τόσο νομικά όσο και επί του 
πεδίου», δήλωσε o Τούρκος πρόεδρος, σύμφωνα με ανάρτηση του πρακτορείου 
Anadolu στο Twitter .

Σύμφωνα με τον ανταποκριτή του ΣΚΑΪ από την Κωνσταντινούπολη, Μανώλη 
Κωστίδη, ο Ερντογάν δήλωσε:

«Δεν υπάρχει καμία εξήγηση για τη στάση που έχει η Ελλάδα απέναντι στην 
Τουρκία. Αυτή η στάση αλλά και η ψεύτικη προπαγάνδα είναι εναντίον του 
συμμαχικού πνεύματος. Η Ελλάδα ενοχλείται από το ανερχόμενο προφίλ της 
Τουρκίας σε όλο τον κόσμο.

Η ελληνική πλευρά μένει ανήμπορη στις απαντήσεις που της δίνουμε. Η Ελλάδα 
παραβιἀζει τον εναέριο χώρο μας, παρενοχλεί τα αεροσκάφη μας και παρενοχλεί 
τους αλιείς μας, ανεβάζοντας την ένταση. Σε αυτές τις εχθρικές ενέργειες η 
αεροπορία μας απαντάει και θα συνεχίζει να απαντάει.

Η Ελλάδα στρατιωτικοποιεί τα νησιά κοντά, τα οποία βρίσκονται κοντά στις ακτές 
μας, παραβιάζοντας τις διεθνείς συνθήκες.



Πανικοβλήθηκαν όταν είπαμε για τον Tayfun. Μα γιατί πανικοβάλλεστε; Eμείς δεν 
θα κάνουμε τις προετοιμασίες μας; Φτιάξαμε τον Tayfun κι έχει βεληνεκές 560 
χιλιομέτρων. Όμως εγώ ζήτησα βεληνεκές 1000 χιλιομέτρων. Γιατί ο πανικός; 
Φτιάξε κι εσύ κι να έχεις. Γιατί ενοχλούνται. Δεν θα μένουμε δεμένοι χειροπόδαρα 
στις ενέργειες που γίνονται εναντίον της ασφάλειας της χώρας μας».

Επίθεση στην αντιπολίτευση της Ελλάδας για τα F-35

Νωρίτερα, ο Τούρκος πρόεδρος είχε προβεί σε ταυτόχρονη επίθεση στην 
αντιπολίτευση και στην Ελλάδα. Ο Τούρκος Πρόεδρος κατηγόρησε την 
αντιπολίτευση ότι εξυπηρετεί τα σχέδια των συστηματικών εχθρών της Τουρκίας, 
επιστρέφοντας στο πρόγραμμα των F-35, το οποίο περιλαμβάνει όρους κατά της 
Άγκυρας. Με άλλα λόγια, ο Τούρκος πρόεδρος αφήνει να εννοηθεί ότι ήταν δική 
του επιλογή, για το συμφέρον της χώρας του, να βγει από το πρόγραμμα των 
υπερσύγχρονων αεροσκαφών και ότι η επιστροφή που προγραμματίζει η 
αντιπολίτευση, είναι ενάντια στα εθνικά συμφέροντα της Τουρκίας.

Ο Ερντογάν έκανε λόγο για όρους που υποχωρήσεων από τα κυριαρχικά 
δικαιώματα της Τουρκίας: «Ουσιαστικά χαιρετίζουν όσους είναι συστηματικά 
εχθροί της Τουρκίας» και προσθέτει «ουσιαστικά δηλώνουν ότι θα παραιτηθούν 
από τις προσπάθειες προστασίας των δικαιωμάτων μας στο Αιγαίο και έτσι 
στέλνουν χαιρετίσματα στην Ελλάδα».

Η ηχηρή απάντηση ήρθε από την Ουάσινγκτον με τον Γερουσιαστή Βαν Χόλεν να 
προειδοποιεί τον Ερντογάν για κυρώσεις αν συνεχίσει την ίδια τακτική:

«Δεν υπάρχει περίπτωση να δοθούν τα F-16 στην Τουρκία, αν δεν δοθεί το «οκ» 
για την ένταξη της Σουηδίας και της Φινλανδίας στο ΝΑΤΟ. Η Τουρκία δεν υπήρξε 
ως επί το πλείστον πιστός σύμμαχος και το βλέπουμε αυτό με την απροθυμία της 
να επικυρώσει την ένταξη των δύο σκανδιναβικών χωρών στο ΝΑΤΟ. Αν ο 
Ερντογάν επιμείνει να προκαλεί εμπόδια, θα χρειαστεί να εξετάσουμε το θέμα των 
κυρώσεων».

Τσαβούσογλου: Η Ελλάδα παραβιάζει τις συνθήκες στα νησιά

Ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου επέμεινε στην προκλητική στάση της Άγκυρας για τα 
ελληνικά νησιά. «Oπότε λοιπόν όταν η Ελλάδα π.χ. παραβιάζει το 
αποστρατικοποιημένο καθεστώς των νησιών, αυτό είναι η ξεκάθαρη παραβίαση 
της Συνθήκης της Λωζάνης του 1923 καθώς και τη Συνθήκη των Παρισίων του 
1947. Στέλνω επιστολή στον ΟΗΕ ότι είναι ξεκάθαρη παραβίαση των συνθηκών» 
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ανέφερε εξάλλου, υπενθυμίζοντας την προκλητική τουρκική επιστολή του 
Οκτωβρίου.
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